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Funcao afim



O que € uma funcao?




O que € uma funcao?

Entrada x
v

X =2

\ 4

f(x) =3x+4
f2)=3:-2+4

3

Saida f(x) y=/f(2)=10

Funcéo f:




Conceito de dominio, contradominio e imagem

Contradominio

Dominio



Forma da funcao afim
f(x)=ax+ b
Ou

y=ax + b

Onde:
a = Coeficiente angular (inclinacao)

b = Coeficiente linear (onde corta oy)



Valor da funcao afim

Exemplo: f(x) = 2x + 1

youf(x)=2x+1

3 _2

2.(=2)+1=-3

2 il |2 (=i = il = =il
| 2.04+1=1
/ 2.14+1=23
A 2.241="5




Determinacao do coeficiente angular (valor de a)

Exemplo: determinar o coeficiente angular da
equacao gue passa pelos pontos (2,-2) e (1, 1)

Resolucao

_&:f(xz)—f(xﬂ:)’z—}ﬁ

a

- Ax Xy — X1 Xy — Xq
—2—1 3 -
a 1 a 7 a



Determinacao da funcao com o valor de a

5 Tendo o valor de a, basta fazer a substituicao
usando qualqguer um dos pontos dados:

4
f(x)=ax+b

3 —2=-3-2+b
—24+6=0D

2 b = 4-

1, 1

1 o Ou

f(x)=ax+b
-1 0 1 2 3 1=-3:-14+5b

’ 1+4=0»

b=4
(2, -2)

2 O

Portanto, a funcao é:

f(x)=—-3x+4



Determinacao da funcao a partir de 2 pontos usando sistema

Exemplo: determinar a equacao da reta
gue passa pelos pontos (2, -2) e (1, 1)

Resolucao:

fR)=—-2=>a-24+b=-2>2a+b=-2
f)=1=>a-1+b=1=a+b=1

2a+ b = -2
a+b=1

Resolvendo o sistema:

a=—3
b=4

Portanto: f(x) = —3x + 4



Fazer oS
exercicios 1 a
6, pg. 93




Influénciadoaedobem f(x) =ax + b

3 3
a=1 a=1
® ®
b=20 2 b=-1 2
L L 2
1 1
4 3 2 1 1 2 3 5 4 3 2 1 0/1 2 3
: pg
3 3
a=0.5 a=1
L ®
b=0 2 b=1 2
® L3
1 /1
4 3 2 1 1 2 3 5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3
1 -1




Graficos, pg. 94

f(x) =2x + 1
- f(x) il f(x) = 2x + 1
—2 = (0, 1):
—1 -1 ponto em
0 : que a reta
intersecta
1 3 O eixoy
2 5 &




Graficos, pg. 94

f(x) = —3x + 2
A— x * £(x) ?‘ f(x) = —3x +_ Z-A_y
-1 5 5
T (0, 2):
0 2 : ponto em
1 -1 gue a reta
5 "4 2 intersecta
0 eixoy
X
=




1. Em cadaum dos graficos a seguir, que represen-
tam fung¢des afins, diga se a e b sao positivos
(> 0), negativos (< 0) ou nulos (= 0) e se as fun-
coes sao crescentes ou decrescentes.

a)

b)

L1l

LLLL

X
b4
- 4

<

b 41

LLL

>

——

d)

f)

1

Inn

L1l

+—+—

L1l

111




2. Considere a fungao f: R — IR definida por
f(x) = 5x — 3; sem construir o grafico, responda:

a) Qual é a figura do grafico de f?

b) Em que ponto o grafico de fintersecta o eixo x?
c) Em que ponto o grafico de fintersecta o eixoy?
d) f é funcao crescente ou decrescente?

e) O angulo de inclinagao da reta de f € agudo ou
obtuso?



3. A reta, grafico de uma fungao afim, passa pelos

pontos (—2, —63) e (5, 0). Determine essa fungao
e f(16).

L. Construa no plano cartesiano o grafico da fungao
f(x) = 5x — 4 no intervalo 0 < x =< 2. Em sequida,
responda:

a) Quais sao o D(f) e alm(f)?

b) Esse grafico intersecta os eixos? Em que
pontos?

¢) f(x) temn um valor maximo? E um valor minimo?



Fazer oS
exercicios 14,
15 e 16, pg. 96




Fazer os
exercicios 17,
a 24, pg. 97/




